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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 

 ESCOLA DE MEDICINA 

Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e treze, às nove horas, na Sala de Reuniões da Escola 1 

de Medicina, realizou-se a 3ª. Reunião Ordinária do Conselho Setorial da Escola de Medicina da 2 

Universidade Federal de Ouro Preto, convocada por seu presidente, Prof. Márcio Antônio Moreira 3 

Galvão, onde compareceram os seguintes professores: Fabiana Alves Nunes Maksud, Fausto Aloísio 4 

Pedrosa Pimenta, Hugo Alejandro Cano Prais, Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento, Palmira de 5 

Fátima Bonolo, a representante dos servidores técnico-administrativos, Irisa Seabra dos Anjos, e os 6 

representantes dos discentes, Alisson Oliveira dos Santos e Vinícius Boaratti Ciarlariello. Uma vez 7 

constatado o quórum legal, o presidente iniciou a reunião procedendo à leitura da pauta da reunião. I. 8 

EXPEDIENTE: 1) Aprovação de atas (retirado de pauta). 2) Comunicações: Diretoria da 9 

Unidade: Com a palavra, o Prof. Márcio Galvão informou que foi autorizada pela PROAD a 10 

concessão de uma vaga de secretária para o Colegiado do Curso de Medicina, uma vez que a atual 11 

servidora, Dilse Guimarães, acumula as funções de secretária dos Colegiados de Farmácia e de 12 

Medicina.  Em conversa preliminar espera-se que esta nova servidora possa auxiliar a Secretaria da 13 

Diretoria. Foi solicitada também a concessão de mais uma vaga de técnico para o Laboratório de 14 

Técnica Operatória e Cirurgia Experimental. Prosseguindo, o Presidente comunicou a sua 15 

participação em  reunião do Fórum de Dirigentes de Escolas Federais de Medicina-FORMED, nos 16 

dias 20 e 21 de fevereiro, em Salvador, que passou a ser um órgão de assessoramento da ANDIFES. 17 

Nesta reunião, foram feitos contatos e trocas de experiências importantes, principalmente em relação 18 

ao pagamento de bolsas de preceptoria. Cada instituição tem procedido de uma forma. A UFMG não 19 

efetua pagamento de bolsa, trabalhando apenas com colaboradores. A UFBA utiliza professores 20 

substitutos.   A UFSCar começou pagando como a UFOP, mas foi questionada pelo Tribunal de 21 

Contas da União. Atualmente, procede de duas formas: a) Por meio de credenciamento de 22 

professores da rede para atuarem como preceptores, com critérios para definir o perfil deste 23 

profissional e, a partir deste credenciamento, efetua os pagamentos por RPA. b) Utiliza também 24 

convênio com hospitais, e estes fazem o repasse aos preceptores. Nesta reunião, foi também 25 

aprovado o estatuto do fórum.  Estão previstas reuniões em março/2013 com o grupo de 26 

Universidades Federais sem hospital, e uma nova reunião em abril/2013, em Porto Alegre, com todas 27 

as Universidades Federais que possuem Curso de Medicina. Colegiado de Curso: Passando a palavra 28 

ao Presidente do Colegiado, este informou que os professores já encaminharam os conteúdos e os 29 

programas para elaboração do edital de transferência de alunos, o qual, segundo a PROGRAD, será 30 

publicado em 04 de março próximo. Setor de Clínica Médica: Profª Fabiana Maksud informou que já 31 

foram empossados os dois candidatos aprovados no último concurso. Informou ainda que o NAPP 32 

está elaborando um folheto com orientações aos professores sobre processos de ascensão funcional, 33 

plano de carreira, etc. Pedindo a palavra o Prof. Fausto Pimenta comunicou que aconteceu no dia 18 34 

último a seleção dos candidatos para a Residência Médica no qual se apresentaram 80 candidatos 35 

para o Programa de Clínica Médica. As atividades têm início nesta data.  Setor de Saúde Mental: não 36 

houve comunicações.  Setor Materno-Infantil: Profª. Maria Cristina Nascimento procedeu à leitura 37 

da ata da última reunião do setor, que se apresenta anexa a esta ata.  Setor de Saúde Coletiva: não 38 

houve comunicações. Representação Discente: O discente Vinícius Boaratti procedeu à leitura de 39 

documento discorrendo sobre a realização de mais uma edição do COBREM,  no período de 06 a 13 40 

de janeiro de 2013, ressaltando  que houve grandes resultados e trocas de experiências. O evento 41 

contou com cerca de 270 congressistas e possibilitou a definição das frentes da DENEM, tornando-se 42 
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o CALMED sede nacional da entidade no ano de 2013.  Em seguida, procedeu à leitura de moção de 1 

repúdio contra manifestações homofóbicas que aconteceram durante a realização do COBREM, 2 

solicitando que esta moção de repúdio suscite  novas reflexões no âmbito da UFOP. O Prof. Márcio 3 

Galvão sugeriu que seja encaminhado pelo CALMED documento também à representação discente 4 

com assento no Conselho Universitário. Não havendo outras comunicações, passou-se à apreciação 5 

da pauta da reunião.  II. ORDEM DO DIA: 1) Avaliação dos Internatos (NAPPMed  - Profª. 6 

Fabiana Maksud): O Prof. Márcio Galvão manifestou sua preocupação quanto à necessidade de se 7 

realizar uma avaliação dos Internatos, ainda que de forma rápida e não nominal, para mensurar o 8 

desempenho de estudantes,  professores e preceptores, bem como verificar o que precisa ser 9 

aprimorado. Passando a palavra à Profª. Fabiana Maksud, esta ratificou a importância de se fazer um 10 

primeiro diagnóstico dos Internatos, em consonância com as diretrizes de qualidade total e de 11 

gerenciamento. Pedindo a palavra o Prof. Fausto Pimenta ratificou a importância e a urgência da 12 

realização desta avaliação. Seguiu-se ampla discussão e, finalmente, deliberou-se pelo envio do 13 

instrumento de avaliação aos membros do Conselho para apreciação e apresentação de contribuições, 14 

bem, como da minuta de estatuto dos Internatos. 2) Carga horária para os docentes dos Internatos 15 

e Residências Médicas: O presidente do Conselho informou que solicitou ao NAPP  um 16 

levantamento de como outros cursos da UFOP têm procedido em relação ao estabelecimento de 17 

carga horária docente para supervisão dos estágios. Passando a palavra à Profª. Fabiana Maksud esta 18 

informou que procurou pelo coordenador dos Estágios da ENUT, o qual informou que existe uma 19 

normatização interna da UFOP em relação isso. Ele acredita que são 8h. Comprometeu-se a 20 

encaminhar o documento assim que possível. Foi proposto como encaminhamento solicitar ao 21 

FORMED orientação sobre o assunto e levar esta discussão aos setores. A Profª. Palmira Bonolo 22 

questionou se já consta a carga horária da supervisão dos internatos nos sistema de controle 23 

acadêmico. A secretaria apresentou as dificuldades de atualização desses dados pela PROGRAD, 24 

uma vez que houve um estrangulamento dos procedimentos de matrícula com a greve. Desse modo, 25 

as próprias Unidades têm tido que informar a relação dos alunos para a matrícula. Soma-se a isso, o 26 

fato de cada internato apresentar suas particularidades em relação à divisão da supervisão entre os 27 

professores, além de ter um calendário diferente do restante da UFOP. O Prof. Márcio Galvão 28 

informou que já estão sendo tomadas as providências necessárias para a regularização dos diários de 29 

classe dos internatos. 3) Discussão de espaços para a Escola de Medicina: Na última reunião 30 

realizada na PROPLAD, a Profª Lisiane Ev lembrou que, originalmente esta área ocupada pela 31 

Escola de Medicina pertencia à Escola de Farmácia. Prof. Márcio Galvão propôs que se proceda à 32 

discussão para se definir qual a demanda de expansão que a Unidade possui. O Prof. Hugo Prais 33 

sugeriu espaços para a ampliação da Biblioteca, Salas de Aula e Auditório. Sugeriu ainda solicitar a 34 

assessoria de um arquiteto. O aluno Vinícius Boaratti  ratificou a demanda do Prof. Hugo Prais, 35 

acrescentando que se pleiteie o terreno na entrada do prédio e também o Bloco de Salas de Aula. 36 

Com a palavra a Profª. Palmira Bonolo solicitou aos representantes discentes que procedam à 37 

consulta dos alunos sobre a percepção deles acerca do que está faltando em termos de espaço físico. 38 

Em seguida, o discente Alisson dos Santos acrescentou a necessidade de Salas de GDs, os quais, 39 

atualmente, são realizados em salas de aula para 30/40 alunos. Ele avalia que poderia ser otimizado o 40 

espaço com a divisão das salas existentes em espaços menores  para acomodação de turmas em torno 41 

de 10 alunos.  Seguiu-se ampla discussão. Ao final deliberou-se, por consenso, que Diretoria 42 

encaminhe à Reitoria as demandas apresentadas, com o pleito pela expansão com ocupação do Bloco 43 

de Salas de Aula.  4) Aprovação do organograma da Escola de Medicina: os coordenadores de 44 

setor julgaram necessário retomar a discussão, porque alguns ainda não o fizeram ou não obtiveram 45 
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consenso de seus pares. O assunto será retomado na próxima reunião. 5) Normas de funcionamento 1 

dos Setores: O Prof. Ma´rcio Galvão abriu o ponto para discussão da plenária. Foi ponderado que as 2 

normas deverão contemplar alguns tópicos como: periodicidade das reuniões, número máximo de 3 

faltas que o professor poderá ter às reuniões, representação discente e do segmento técnico-4 

administrativo, definição de quórum (como nos condomínios). Prof. Hugo Prais apresentou o modelo 5 

de regimento da UNIFESP, o qual apresenta como destaque a configuração em subsetores. 6 

Deliberou-se por retomar a discussão em maio/2013, delegando-se ao  Prof. Hugo Prais a tarefa de 7 

condensar a minuta de proposta  e encaminhar aos membros do Conselho para deliberação nos 8 

setores. 6) Apreciação do Plano de Trabalho de Financiamento da Medicina: Com a palavra o 9 

aluno Alisson dos Santos deu informes sobre como foram estabelecidos os critérios para definição 10 

das prioridades na elaboração da proposta de alocação preliminar dos recursos e apresentou a minuta 11 

do documento. Após uma breve discussão, deliberou-se por levar novamente aos Setores e 12 

encaminhar sugestões até quarta-feira próxima.  7) Apreciação da proposta de alteração do 13 

calendário da 5ª Turma do Curso de Medicina: Com a palavra o discente Alisson  dos Santos 14 

enfatizou a relevância da solicitação, lembrando que  quando a turma chegar ao 9º Período haverá 15 

pressão para a sua entrada nos hospitais.  A seguir, segue transcrito o documento na íntegra para 16 

registro: “Tendo em vista a Greve Geral no ano de 2012 e a conseqüente interrupção nas atividades 17 

de ensino na UFOP no período entre os dias 17/05 a 24/09, com subsequente desajuste no calendário 18 

acadêmico, a V Turma de Medicina (7º período) solicita aos membros deste órgão a análise da 19 

proposta de um calendário especial para esta turma, com a finalidade de: 1) Ajustar o calendário 20 

acadêmico de acordo com a data de entrada no 10º período (Internato), com o menor prejuízo 21 

possível para a formação dos discentes e para a dinâmica de trabalho dos Hospitais conveniados; 2) 22 

Servir de base para o ajuste de calendário de outras turmas que necessitem, por ocasião da entrada no 23 

internato, de fazê-lo. Lembramos que a previsão de início do Internato, caso sigamos o calendário 24 

oficial da UFOP, seria em meados de fevereiro de 2014 (o que acarretaria um prejuízo de cerca de 25 

um mês e meio no início das atividades do internato). Assim posto, apresentamos a nossa proposta: 26 

12/04: término do 7º período (previsto para 20/04 de acordo com o calendário da UFOP). Recesso: 27 

12/04 a 28/04. 29/04: início do 8º período. 16/08: término do 8º período. Recesso: 16/08 a 01/09. 28 

02/09: início do 9º período 20/12: término do 9º período. Tal proposta considera o período letivo 29 

como tendo 16 semanas, com intervalos de 2 semanas de férias entre cada período. Atenciosamente.” 30 

O Prof. Márcio Galvão solicitou que os Coordenadores de Setor se manifestassem quanto ao que foi 31 

deliberado nas assembléias setoriais em relação à solicitação dos alunos. Setor de Saúde Mental: 32 

manifestou-se favorável; Setor de Saúde Coletiva: manifestou-se contrário; Setor de Clínica Médica: 33 

manifestou-se favorável; Setor Materno-Infantil: manifestou-se favorável.  Tendo a maioria dos 34 

setores se manifestado favoravelmente, o pleito de alteração do calendário do 7º Período foi 35 

aprovado por consenso. 8)  Aprovação de Projeto de Monitoria Disciplina MED160 – Medicina 36 

da Mulher (Prof. Alexandre Barra): Consultada, a Profª. Maria Cristina Nascimento informou que 37 

o referido projeto foi submetido à apreciação e aprovado pelo Setor Materno-Infantil. Colocado em 38 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  9) Aprovação de Relatório Final do Projeto de 39 

Extensão “Cuidado em medicina do sono e manutenção do Laboratório de Medicina do Sono 40 

na Santa Casa de Misericórdia de Ouro Preto” em 2012 (Prof. Raimundo Nascimento): Como o 41 

referido relatório não havia sido apreciado pelo Setor de Clínica Médica, e dada a exigüidade de 42 

tempo para que o mesmo seja submetido à reunião do Comitê de Extensão da UFOP do mês de 43 

março/2013, o documento foi referendado pelos dois representantes do setor junto ao Conselho, 44 

respectivamente a Coordenadora do Setor, Profª Fabiana Maksud, e o Presidente do COMED, Prof. 45 
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Fausto Pimenta. Após a leitura do referido relatório, o mesmo foi colocado em votação e aprovado 1 

por unanimidade. 10) Aprovação de Projetos de Extensão: “Rastreamento do câncer de mama em 2 

mulheres a partir dos 40 anos de idade, na população de Ouro Preto e Mariana” - Prof. 3 

Alexandre Barra; “Humanização no tratamento dos pacientes oncológicos do Hospital Nossa 4 

Senhora das Dores” - Prof. Iure Kalinine; “Integração Universidade-Escola Pública: 5 

aproximando o curso de Medicina do aluno do Ensino Médio” - Prof. Leonardo Bordoni;  e 6 

“Cuidado em medicina do sono e manutenção do Laboratório de Medicina do Sono na Santa 7 

Casa de Misericórdia de Ouro Preto - Prof. Raimundo Nascimento: Além dos quatro projetos 8 

acima, foi solicitada pela Coordenadora do Setor de Clínica Médica, Profª. Fabiana Maksud, a 9 

apreciação de dois outros projetos de extensão, quais sejam: I Seminário de Neuropsiaquiatria 10 

Geriátrica, proposto pelos professores Fausto Pimenta (EMED) e Francisco Moura (DEEDU) e 11 

Atenção Integral a portadores de tireopatias em unidades básicas de saúde no município de Ouro 12 

Preto – MG, proposto pela Profª. Fabiana Maksud. Os projetos foram apresentados em bloco. Em 13 

relação ao Projeto “Rastreamento do câncer de mama em mulheres a partir dos 40 anos de idade, na 14 

população de Ouro Preto e Mariana” proposto pelo  Prof. Alexandre Barra, a Coordenadora do 15 

Setor Materno-Infantil informou que o mesmo foi submetido à apreciação do setor e devidamente 16 

aprovado. Quanto ao projeto “Humanização no tratamento dos pacientes oncológicos do Hospital 17 

Nossa Senhora das Dores”, sob a coordenação do Prof. Iure Kalinine, foi sugerida a alteração do 18 

título para “Cuidado no tratamento dos pacientes oncológicos do Hospital Nossa Senhora das 19 

Dores”. Os projetos “Cuidado em medicina do sono e manutenção do Laboratório de Medicina do 20 

Sono na Santa Casa de Misericórdia de Ouro Preto e I Seminário de Neuropsiaquiatria Geriátrica  21 

e  Atenção Integral a portadores de tireopatias em unidades básicas de saúde no município de Ouro 22 

Preto – MG foram referendados pela Coordenadora do Setor de Clínica Médica. Colocados em 23 

votação, 6 dos 5 projetos foram aprovados por unanimidade. Julgou-se pertinente devolver o projeto 24 

“Integração Universidade-Escola Pública: aproximando o curso de Medicina do aluno do Ensino 25 

Médio” ao  Prof. Leonardo Bordoni, para reformulação. Foi definida por consenso a indicação da 26 

Profª. Palmira Bonolo para avaliar previamente os projetos de extensão da Unidade, enquanto não 27 

for instituída a Coordenação de Extensão e Serviços. 11) Aprovação do afastamento do país do 28 

Prof. Otávio de Melo Silva Jr. para participar do 9º Congresso Bianual da Sociedade 29 

Internacional de Artroscopia, Cirurgia do Joelho  e Medicina Esportiva Ortopédica, na cidade 30 

de Toronto, Canadá, no período de 12 a 16 de maio de 2013: Com a palavra, o Prof. Márcio 31 

Galvão procedeu à leitura da solicitação de afastamento do Prof. Otávio de Melo Silva Júnior, que, 32 

após apreciação da plenária, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 12) 33 

Homologação da Provisão CONSEMED nº 001/2013 que aprovou, ad referendum, a alteração 34 

de notas e faltas extemporâneas das disciplinas MED123 – Medicina Geral da Criança II, 35 

ministrada pela Profª. Fátima Lúcia Guedes Silva, e MED103 - Epidemiologia, ministrada pela 36 

Profª. Gabriela Lanna Xavier de Carvalho: O Prof. Márcio Galvão procedeu à leitura dos 37 

formulários de alteração de notas/faltas das disciplinas MED123 – Medicina Geral da Criança II, 38 

ministrada pela Profª. Fátima Lúcia Guedes Silva, e MED103 - Epidemiologia, ministrada pela Profª. 39 

Gabriela Lanna Xavier de Carvalho. Submetidos à apreciação da plenária, as solicitações 40 

apresentadas foram aprovadas por unanimidade. 13) Outros assuntos. 13.1) Alteração do 41 

regimento eleitoral: Foi solicitada a inclusão, no texto do regimento eleitoral, da obrigatoriedade de 42 

apresentação do currículo dos candidatos e do plano de trabalho, no ato de inscrição das chapas. A 43 

solicitação foi acolhida por consenso. Não havendo nada mais para tratar, o Presidente agradeceu a 44 

presença de todos, dando por encerrada a reunião às doze horas. Para constar, eu, Flávia Aparecida 45 
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Ribeiro Soares, Secretária da Diretoria da Escola de Medicina, lavrei a presente ata que, uma vez lida 1 

e achada conforme, será assinada pelo presidente. Ouro Preto, 1º de março de 2013.  2 

 3 

 4 

Prof. Márcio Antônio Moreira Galvão 5 

Presidente 6 

 7 

 8 

 9 


